



南京民生实事建设成效 系列报道

南京9.2万人次享受大病保险待遇

还通过创业带动就业,发放创业担保贷款1.96亿元



提高保障水平、促进就业创业,是今年南京市政府工作报告确定的“十件民生实事”。进入年底,这两项工作做得怎么样?昨天,南京市人社局通报了建设情况。现代快报记者了解到,大病保险年初实施以来,截止到10月底,南京已经有1.5万人、9.2万人次享受待遇。居民基础养老金在全省率先实现城乡同标,调整为每月310元。就业创业方面,前11个月全市新增城镇就业19.99万人,培育自主创业者1.47万人,带动就业11.55万人,预计年末目标任务超额完成。

现代快报记者 徐岑

实施大病保险,9.2万人次享受待遇



医保

去年底,南京市出台《关于开展大病保险工作的实施意见》,从今年1月1日起正式实施大病保险工作。职工医保住院和门诊特定项目、居民医保住院和门诊大病的医疗费用,在享受医保待遇基础上,个人自付超过2万元的部分,由大病保险报销,而且“分段计算,累加支付”。南京市社会保险管理中心副主任王韬介绍,他们还完善了相关程序和流程,参保人员在医疗机构发生的医疗费用可以实时结算,同步享受医疗保险待遇和大病保险待遇。“这样不仅减少了大重病患者的医疗负担,也不需要他们来回跑了。”

现代快报记者了解到,截止到10月底,南京已经有15077人(92848人次)享受了大病保险待遇,大病保险基金已经支付10388.41万元。除了大病保险的实施,今年城乡居民养老保险制度也进行了调整和完善,实行

多缴多补的差别补贴政策。城乡居民养老金也在江苏率先实现了城乡同标,城镇居民和农村居民都上调到了每月310元。

王韬介绍,南京还在大力推进全民参保。预计到今年底,全市城镇职工社会保险五项险种累计参保人数将达到1435万人次,城乡基本养老保险、基本医疗保险、事业保险覆盖率达到98%以上。

发放创业担保贷款1.96亿,推动大学生创业



就业

大众创业、万众创新是今年的大趋势,南京市也在积极推动。现代快报记者了解到,1-11月份,全市新增城镇就业19.99万人,大学以上人员占比57%。实现再就业8.97万人,培育自主创业者1.47万人,通过创

业带动就业11.55万人。而到11月底,城镇登记失业率为1.91%,远低于政府4%的控制目标。

而今年1-10月份,南京共发放创业担保贷款1.96亿元,共贴息1057.12万元,其中大学生创业贷款4499万

元。同时,为扩大大学生创业担保贷款绿色通道范围,在去年开辟10所高校绿色通道的基础上,今年又在13所高校、10个创业园区开辟绿色通道,推动银行、高校、创业园合作为大学生创业提供免担保的创业贷款。

多家楼盘证实价格被“卡”有的计划降价近千元



上周,江苏省物价局发文要求加强房地产市场的价格监管,重提“价格指导”,并要求对短期涨幅过大的楼盘展开成本调查。近日,南京多家楼盘证实,在申报时被物价部门“价格指导”,有楼盘计划“降价”近千元上市销售。

现代快报记者 马乐乐

浦口区一家楼盘计划在年底之前推出整个楼盘的最后一批房源,之前该楼盘一直在卖毛坯房,最后一批计划改成精装修房。这家楼盘的销售负责人介绍说,之前的毛坯房均价13000元/平方米,最后一批精装修房计划申报到接近17000元/平方米。“这个价格确实出现了涨幅,但是一方面是毛坯改精装,一方面之前卖13000元是好几个月以前的事,几个月下来买房人的心理价位都提高了。”这位负责人表示,但是在申报物价部门时却遇到了不

小的麻烦,原因是物价部门认为涨幅过大。

双方几个回合沟通下来,开发商始终难过关。昨天,这家楼盘负责人介绍说,接受物价部门的指导,计划申报16000元/平方米,算下来“降价”了近千元。

江宁一家楼盘同样遭遇了刚猛的限价。这家楼盘人士表示,本月还会有今年最后一次开盘,这次开盘的售价原计划在14000元/平方米以上,但是与物价部门沟通后却被驳回。“物价部门认为我们这次涨得多

了,其实我们跟江北、河西相比涨得算少的。”开发商无奈地表示,目前正在重新申报价格,现在申报的价格是13900元/平方米,预计这次能通过。

某央企开发商人士告诉现代快报记者,物价部门在年底明显对申报价格“卡”得很紧,不过现在主要针对的是价格涨价过多的楼盘,加上从现在到春节,上市量会逐步放缓,因此影响还算有限,关键看明年开春后物价部门是否继续执行严格的价格申报制度。

活动 快报联合沙洲街道周六举办广场舞舞友“交流赛”

快报讯(记者 钟晓敏)本周六,现代快报欢乐社区行将走进建邺区沙洲街道,我们将联合沙洲街道、中胜社区一起,开展一场广场舞舞友交流赛,欢迎爱好舞蹈的读者报名参与,或者来现场观摩,我们一起舞动激情,与快乐同行!

这次,沙洲街道管辖的11个社区,每个社区都推荐了一支舞艺精湛的队伍“参战”。作为东道主,中胜社区派了两支队伍,要与大家一决高下。“这两支队伍都太优秀了。”社区主任昌莉告诉记者,这是因为他们的带队老师“很牛”。其中一位带队老师叫孙桂芝,她是部队转业的,能歌善舞,这几年不仅在社区打造了一支舞蹈队,还带出一支很专业的模特队。另外一位老师鲍海霞,是老年大学的专业老师,带

出来的队伍也是棒棒哒。不过,其他参加交流赛的队伍,也不是“吃素的”。中奥社区马桂兰阿姨带出来的队伍,水平也很高。马桂兰告诉记者,她退休12年了,这些年一直在苦练“舞艺”。让她颇为骄傲的是,自己曾参加过十运会开幕式表演。这次她要带大家来表演舞蹈《烟雨江南》。“去年,这支舞蹈在建邺区原创舞蹈大赛中,拿了三等奖。”

如果你喜欢舞蹈,周六上午8点,不妨来交流赛现场观摩。截至目前,已经有17支舞蹈团队来报名,相信您来了一定会有收获。

- 时间:12月5日 8:00~11:30
- 地点:沙洲街道7楼活动中心(地铁2号线,雨润大街站下,即到街道)。

工会 “谈判专家”坐镇 员工小时工资涨了五块五

快报讯(实习生 谷文俊 记者 徐岑)家政服务人员工资低,地位不高,一直是社会对他们的印象。而且由于这个行业农民工居多、年龄偏大,想要涨工资、提待遇也不敢跟领导讲。昨天,秦淮区总工会的专职“谈判专家”就帮快易洁的2130名农民工打了一场“漂亮”的协商战。谈判一小时,不仅钟点工的小时工资涨了5.5元,300元的上岗培训费也免了。为了让他们安心工作,还增加了工龄工资,多干一年每月多拿50元。

秦淮区总工会的工资集体协商专职指导员顾路缘,这次作为

企业职工方的特邀协商代表参与。快易洁现在小时工执行的仍是去年南京新调整的小时最低工资标准14.5元,这次通过谈判涨到了20元。考虑到家政服务行业的流动性比较大,出于为员工谋福利、为企业求发展的考虑,双方还达成了增加工龄工资,工龄每增加一年,每月增加工龄工资50元,十年封顶。

南京今年3月份聘请了19名专职“谈判专家”以及140多位兼职“谈判专家”,顾路缘就是19名专职“谈判专家”之一。南京市总工会民管科科长钱猛进表示,明年还将壮大“谈判专家”的队伍。

物价 今年羊肉均价25元/斤 比去年便宜一成多

快报讯(记者 张瑜)天气越冷,吃火锅的也就越多,羊肉也进入了销售旺季。现代快报记者从南京市玄武区物价局获悉,根据他们的监测,今年南京的羊肉价格是近几年最低的一年,目前市场均价在25元/斤。虽然价格便宜了,但目前销量一般,估计随着气温降低,吃货们对羊肉的消费量会明显增多。

监测数据显示,在去年同期,最好的未剔骨羊肉一斤要卖到28元~32元,而在今年,剔骨的羊肉一斤的售价是32元,未剔骨的是24~25元,与去年、前年同期相比,今年羊肉价格是最低的一年。南通的海门是江苏羊肉的重要产区,现代快报记者了解到,连续两

年来,海门山羊肉价格、销量同比均有所下降,价格累计跌幅达一成以上,销量跌幅达三成以上。

为何进入吃火锅的旺季,羊肉价格却还跌跌不休?业内人士认为,这主要与市场供需关系有关。前几年,羊肉价格比较稳定,国家扶持力度相对大,激发了养殖户的积极性,存栏量不断增加,羊肉供应能力增强。不过,持续位于高位的羊肉价格抑制了部分需求,加上这几年新西兰等地进口羊肉价格低于国内,对国内羊肉市场冲击较大。此外,还有业内人士分析说,这几年餐饮业发展态势不是很好,羊肉需求量少,也拉低了价格,预计近期国内羊肉价格仍维持小幅下跌走势。

栖霞区后新塘地块保障房售价确定为6560元/m²

快报讯(记者 张瑜)日前,南京市物价局在其官网发布了栖霞区后新塘地块一期保障房售价的通知,确定该地块住房销售综合均价为6560元/m²,物价部门要求销售现场实施明码标价,除售价外不得另行加价收取未经物价部门批准的其他任何费用。

在物价部门的批复中显示,栖霞区后新塘地块一期保障性住

房项目,总建筑面积为29204.2m²,其中住宅面积为20386.5m²,社区配套服务用房面积为1971.5m²。根据《南京市保障性住房价格管理办法》的规定,经成本认证,按照作价原则,最终确定了项目住房销售综合均价6560元/m²。而住宅楼层、朝向等差价,则是以销售综合均价为基础,由开发公司按照一定原则自行确定。